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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Θέμα: Ένταξη Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης στη λίστα 
            Εργαστηρίων ανάλυσης HPV DNA test της δράσης «Προληπτικές Διαγνωστικές 
            Εξετάσεις για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας» 

 

 

Με χαρά και υπερηφάνεια σας ενημερώνουμε ότι το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας της 

Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης είναι πλέον εγκεκριμένο και έχει ενταχθεί στη 

λίστα των 10 Εργαστηρίων της Ελλάδας που πληρούν τα ιδιαιτέρως αυστηρά ποιοτικά και 

ποσοτικά κριτήρια για την ανάλυση HPV- DNA test (https://testpap.gov.gr/egkekrimena-

ergastiria-analysis-hpv-dna-test/) που θα αναλάβουν να υλοποιήσουν την καθολική κάλυψη 

του ελληνικού πληθυσμού που προβλέπεται από την Εθνική Δράση «Προληπτικές 

Διαγνωστικές Εξετάσεις για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας» στο πλαίσιο της Δράσης 

«Υλοποίηση Προγράμματος Πρόληψης της Δημόσιας Υγείας «ΣΠΥΡΟΣ ΔΟΞΙΑΔΗΣ». 

 

Το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής Κρήτης αποτελεί το μοναδικό 

πανεπιστημιακό εργαστήριο σε όλη τη χώρα που έχει ενταχθεί στο Δίκτυο Εργαστηρίων 

για το HPV DNA test της συγκεκριμένης Δράσης, όπως επίσης και το πρώτο περιφερειακό 

Εργαστήριο για το HPV DNA test καθώς τα υπόλοιπα εγκεκριμένα εργαστήρια έχουν έδρα 

σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Διαθέτοντας κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό, 

υπερσύγχρονο αυτοματοποιημένο εξοπλισμό αλλά και μεγάλη εμπειρία στη διαχείριση 

μεγάλου όγκου δειγμάτων και δεδομένων, το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας έχει οριστεί 

να εξυπηρετήσει τις γυναίκες όλης της Κρήτης, διασφαλίζοντας ακριβή και αξιόπιστα 

αποτελέσματα για τις εξεταζόμενες γυναίκες. 

 

Ο εργαστηριακός μοριακός έλεγχος με την εξέταση HPV DNA test για τις γυναίκες 30-65 

ετών, αποτελεί βασικό πυλώνα για την εξάλειψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας 

σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, σε 

 



συνδυασμό με τον εμβολιασμό κατά του ιού HPV και την θεραπευτική κάλυψη των 

γυναικών που ανιχνεύονται θετικές στον ιό. 

 

Η ένταξη του Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας της Ιατρικής Σχολής σε μιας τέτοιας σημασίας 

Εθνικής Δράσης, αποδεικνύει έμπρακτα την κοινωνική συμβολή του Πανεπιστημίου Κρήτης 

στη Δημόσια Υγεία της Κρήτης και αναμένεται να συμβάλει αποφασιστικά στην εθνική 

προσπάθεια για καθολική  προσυμπτωματική διάγνωση όλων των Ελληνίδων και την 

πρόληψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας. 

 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, η Ιατρική Σχολή και το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας, καλεί όλο το 

ιατρικό προσωπικό της Κρήτης σε συστράτευση για την επίτευξη αυτού του δύσκολου αλλά 

υψηλού εθνικού στόχου. Καλεί επίσης το σύνολο του γυναικείου πληθυσμού της Κρήτης 

21-65 ετών να συμμετάσχει ενεργά ώστε να επιτευχθεί, αν είναι δυνατό, προστατευτική 

κάλυψη στο 100% των δικαιούχων της Δράσης. Το Εργαστήριο Κλινικής Ιολογίας 

προσφέρεται να λειτουργήσει ως συντονιστικό κέντρο για όλες τις συμμετέχουσες. Οι 

ενδιαφερόμενες μπορούν να επικοινωνούν με το Εργαστήριο για την παροχή κάθε είδους 

πληροφορίας σχετική με την εξέταση HPV DNA test (τηλέφωνο επικοινωνίας 2810 394872).  

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

Γ. Σουρβίνος,  

Καθηγητής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης 

Διευθυντής Εργαστηρίου Κλινικής Ιολογίας 


